

体彩公益金为少年足球梦插上翅膀

——“谁是球王”全国青少年校园足球大赛大庆站侧记

中国体育彩票联合中央电视台共同发起的“谁是球王”——“新时代”杯全国青少年校园足球大赛大庆站比赛日前收官，来自黑龙江、吉林、内蒙古、新疆生产建设兵团的代表队分别参加了小学混合组、初中女子组及初中男子组比赛。

主场作战的黑龙江3支队伍全部进入分站赛决赛，比赛吸引了不少大庆市民观战。激烈精彩的比赛让现场的石油工人们情不自禁地跟着学生拉拉队一起加油呐喊。最终，远道而来的内蒙古队拿下小学组冠军，新疆生产建设兵团包揽初中男女两个组别的桂冠。黑龙江队虽然输掉比赛，但小球员们在赛场上的出色表现赢得了观众的掌声，解说嘉宾、足坛名宿商瑞华称赞这些孩子“长江后浪推前浪，一代更比一代强，在他们身上看到了中国足球的春天”。

场边观众热议足球梦想

一群认真的孩子在踢一场认真的比赛，家长们是场边最专注也最忙碌的观众。他们口眼手并用，一边加油助威，一边拿出手机拍照摄像，记录孩子比赛的瞬间。谈起儿子的表现，吉林队球员徐

铭阳的妈妈笑着说：“比赛是挺难得的机会，不管结果如何，我都觉得挺好的，以后踢不踢球还是看他的选择，有天赋就培养一下。”黑龙江队初中男子组的11号是场上队长，他70多岁的爷爷亲自赶到现场为小孙子加油，面对摄像机镜头，老人家有些激动，一直在重复“只要孩子喜欢，我就支持，他踢到什么时候我就供到什么时候。”

比赛现场还有一批来自大庆靓湖学校的小观众。此前大庆站的几场小组赛在该校举行，孩子们对球员们也逐渐熟悉起来。五年级的崔璐皓和其他6名同学还多了一项任务——在场边当球童捡球。

“你的同学都在看台坐着看比赛，你要在场边站着，累不累啊？”“这里站着多好，能看得更清楚。”崔璐皓望着赛场，脸上写满向往。他和几位同学都是学校足球队的高手，每天训练2个小时，这次校队没能在“谁是球王”比赛海选中晋级，他们觉得有点遗憾。崔璐皓说：“小学组入选的是七台河和齐齐哈尔那边的学校，他们实力确实比我们好一些。我们再接着好好练，争取下次入围。”

体彩让足球训练变了样

除了学生和家，场边的教练员是现场最紧张的一群人，他们也是最了解青少年足球发展现状的人。比赛结束后，黑龙江队教练员在面对主持人的采访时几度哽咽，在沙土地地带着一群留守儿童踢足球，一踢就是近10年，艰苦的条件下承载着孩子们的足球梦，这份执着也赢得了现场观众的热烈掌声。

扎根基层作青少年足球教练员是许多职业球员退役后的择业选择，这样的选择也让他们的足球梦得以延续。本届“谁是球王”全国青少年校园足球大赛内蒙古队的总教练马珂毅曾任北京国安少年队教练，也曾培养出丁鹏、郭番、白文龙等一批呼和浩特籍的职业球员。2002年，马珂毅回到呼和浩特，在家乡创办足球学校，经营青少年足球俱乐部，再到足球培训中心当总教练，他说：“教娃娃踢足球是我的工作。”

“体育彩票公益金给我们的训练提供了很大帮助。”马珂毅介绍说。自2017年开始，因为有体育彩票公益金支持，孩子们的训



练器材、装备得到改善。“现在教育部门在选拔人才提供政策，体育部门在训练经费上提供补贴，青少年足球发展状态比前几年好很多，现在孩子们的球衣、球鞋、训练用球和其他辅助装备的资金来源都是体彩公益金。”

此外，在“谁是球王”大庆站比赛现场，黑龙江体彩诚信业主宋卫利代表体彩向当地一所乡村学校捐赠足球训练器材，为乡村少年的足球梦插上翅膀。

体彩结缘青少足球已久

青少年足球发展直接影响中国职业足球的未来，而体彩与青少年足球渊源甚深。“很多年前，

在没有人重视青少年足球的情况下，体彩拿出了第一笔钱支持少儿足球发展。这是属于体彩的历史功绩。”著名足球评论员张路接受记者采访时曾为体彩助力校园足球发展点赞。

中国体育彩票多年来持续不间断地支持青少年足球事业的发展。从2009年开始，国家体育总局每年从体彩公益金中拨出4000万元专项资金，用于推广青少年足球、校园足球。2013年起，拨款金额增至每年5600万元。作为中国青少年足球发展强有力的后盾，体育彩票希望帮助每一个有“足球梦”的孩子插上翅膀，一起上场，勇敢追梦！（丰佳佳）

果断倍投 中奖千元

3月4日，萍乡市硤石宾馆旁的16015体彩网点彩友李先生采取倍投的方式，中得50倍11选5任选三，收获奖金1100元。

据网点业主介绍，李先生是一位技术型彩友，对体育彩票的小盘玩法颇有研究。自从11选5上市后，他就喜欢上了这个玩法，只要有空就会到网点研究走势，然后开始小额投注。如果感觉较好，就会果断倍投。

当天，李先生研究完走势，觉得01、06、08这3个号码在下一期开出的几率较大，于是果断投注任选三50倍，最终幸运中奖。（刘健）



漫画 / 王青

投注11选5 双管齐下皆中奖

德兴市的小王是11选5的老彩友，自该玩法上市以来，他就与之相伴至今。每天下班后，小王都到网点投注11选5，以此放松一下心情。他对自己的选号能力相当自信，看中的号码常常倍投或多方式投注。

3月7日傍晚，小王又来到08205体彩网点，先跟业主和其他彩友聊了聊，然后坐下来观察走势图。小王连着看了两期开奖，之后准备出手投注。经过一番仔细分析和比较，他对看好的

6个号码01、02、06、07、09、10很有信心，于是把这6个号码分别做了一张3倍胆拖投注和一

张小复式投注。开奖结果揭晓，小王如愿中奖。（吕娜）



快递小哥投注11选5命中两千多

3月1日，快递员小张走进体彩网点投注11选5。他喜欢任选三，便铆足了劲，准备大显身手。

当天，小张送货路过九江市永修县04901体彩网点，随手拿出100元对业主说：“今天我的货有点多，你就帮我打张多期票吧，号码是04、07、11。”

下午2点多，送完货的小张

又来到该网点，拿出11选5多期任选三彩票兑了一下，没有中奖。他看了一下电子走势图，想了想，又拿出200元，在第18030135期，依然选择04、07、11这组号码，投注任选三单式票2注50倍。开奖号码揭晓，小张中奖2200元，一上午的疲惫全都不见了。（钱淑萍）

11选5买什么中什么

3月1日，赣州市于都县07409体彩网点彩友朱先生就中奖1万多元。

据了解，朱先生采用了最简单的单式投注方式，3月1日下午，他看好03、05、09；02、03、05；04、05、09这三注号码，通过倍投任选三，一天就收获奖金6534

元。3月2日上午，11选5刚刚开奖，朱先生又中奖4820元——这次他投注的是任选五胆拖票中奖3000元，任选三复式票中奖1820元。

领到奖金后，朱先生笑着说：“狗年真的变旺了，我买什么中什么。”（曹金秀）

